

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прокопюк Ольги Васильевны

«Обучение студентов иноязычной лексике на основе поликодовых профессиональных прецедентных текстов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00. 02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)

Диссертация Прокопюк Ольги Васильевны посвящена актуальной лингводидактической и методической теме обучения языковым (лексическим) средствам межкультурного профессионального общения. Выполненное исследование имеет теоретическое и прикладное значение в области теории и методики обучения иностранным языкам в вузе. Актуальность исследования определяется, с нашей точки зрения, направленностью на развивающий, проблемно-исследовательский характер профессионально ориентированного обучения иностранному языку и лексическим средствам с позиции формирования профессиональной языковой личности.

В рамках разрабатываемой темы автором сформулированы и научно обоснованы положения, представляющие теоретическую значимость для обучения лексическим средствам профессионального общения и широкий диапазон использования в области лингводидактики и методики обучения иностранным языкам.

Положение автора об учебной модели интегрального значения термина можно, с нашей точки зрения, рассматривать как лингводидактическое обоснование когнитивной опоры для усвоения семантики терминологической лексической единицы и в более широком контексте – лексической единицы. Положение о проектировании блочной структуры поликодового текста представляется значимым не только для области профессиональных текстов, но и для других областей текстовой деятельности.

Подчеркнем теоретической значение предложенной методики обучения лексическим средствам на основе поликодовых текстов, исследовательского характера познавательной деятельности студентов и взаимосвязанного формирования мотивационно-прагматического, когнитивно-тезаурусного и вербально-семантического уровней языковой личности. Интерес и практическую ценность представляет технология реализации разработанной методики с использованием комплекса лингвокогнитивных и квазипрофессиональных заданий.

Таким образом, в диссертационном исследовании Прокопюк Ольги Васильевны представлена теоретически обоснованная целостная методика, направленная на повышение эффективности овладения студентами терминологической лексикой в контексте обучения иностранному языку в профессиональных целях. Эффективность разработанной методики убедительно доказана в ходе опытной проверки и апробации результатов исследования.

Текст автореферата Прокопюк Ольги Васильевны с достаточной полнотой отражает содержание проведенного исследования и свидетельствует о его завершенности, самостоятельности, значимости решенных задач, достоверности и обоснованности представленных результатов, высоком научно-методическом уровне диссертации.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертация Прокопюк Ольги Васильевны является актуальным научным исследованием, представляющим научную новизну теоретическую значимость и практическую ценность, соответствует паспорту специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки), а его автор Прокопюк Ольга Васильевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Я, Коряковцева Наталия Федоровна, выражаю согласие на размещение моего отзыва о диссертации на официальном сайте учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет» в глобальной компьютерной сети Интернет.

Отзыв составила:

доктор педагогических наук, профессор,

профессор кафедры лингводидактики

Института иностранных языков им. Мориса Тореза

ФГБОУ ВО «Московский государственный

лингвистический университет»

Специальность 13.00.02 (5.8.2.) – Теория

и методика обучения и воспитания

(иностранные языки)



Коряковцева

Наталия Федоровна

Информация для контекстов:

Адрес: 119034, г. Москва, Остоженка, 38.

Контактный телефон: 8 499 245 30 51

e-mail: koryakovtseva@mail.ru

